

男排超级联赛常规赛最后一轮 险胜浙江 天津男排锁定前四



记者 孙震 摄

本报讯(记者 谢晨)本赛季男排超级联赛常规赛末轮昨天上演,天津食品集团男排在主场经历5局鏖战,以3比2(25比23、19比25、25比23、19比25、15比9)险胜浙江男排,用一场胜利为常规赛阶段收官。

本场比赛,副攻老将陈龙海继续因伤缺阵,天津男排首发派出白浩辰与王昌利搭档副攻线,薛智鸿、拉扎尔联手主攻线,二传派出王展豪,接应是亚历杭德罗,自由人为陈嘉杰。首局比赛,客场作战的浙江男排便展现出十足的冲击力,两队比分始终紧咬。局末阶段,天津男排连续凭借拦网得分,以25比23先胜一局。第二局,天津男排在一传环节出现起伏,一攻质量受到不小的影响,被浙江男排以25比19扳回一城。第三局,两队再度

陷入拉锯战,局点时刻亚历杭德罗的发球直接得分,帮助天津男排以25比23再胜一局。第四局,天津男排再度出现一传波动,在中局阶段被浙江男排拉开了分差,以19比25再输一局,两队随之进入到决胜局的较量。2比5,天津男排在第五局的开局并不顺利,但随后在外援拉扎尔的发球轮,天津男排通过拦防与反击连续得分实现反超,最终以15比9逆转赢下决胜局,总比分3比2击败浙江男排,以一场胜利结束了常规赛阶段的征程。

赛后,天津队主帅刘浩表示:“今年联赛我们经历了很多5局苦战,我没有记错的话,这已经是第七场了,常规赛一共14场比赛,我们等于有一半都打了5局。5局比赛对我们的锻炼还是挺大的,但也说明了我们在前

面4局当中出现了一些问题。因为赛程比较密集,可能是队员身体有些疲劳,或者是伤病的原因,现在队伍的整体状态的确不是非常好。正好常规赛打完了,我们一定会利用好接下来的间歇期,把队员的伤病和体能调整好,同时针对常规赛中出现的一些问题,做出改进。”

常规赛结束之后,天津男排以8胜6负积21分排名第四。季后赛阶段,他们将与常规赛头名河北男排、排名第五的北京队一起进入季后赛C组,此外,排名第八的辽宁男排与B级头名福建男排之间的胜者也将进入C组。季后赛D组则包括常规赛第二名上海队、第三名山东队、第六名广东队以及第七名浙江队与B级第二名江苏队之间的胜者。

“天女”外援 力助新东家不忘老东家

主场3比1逆转战胜辽宁女排,天津渤海银行女排以一场胜利结束了本赛季女排超级联赛常规赛的主场赛事。天津女排能够取得胜利,贡献全场最高分的外援副攻马丁内斯功不可没。有意思的是,马丁内斯上赛季正效力于辽宁队。面对老东家,她在场上展现了自己作为职业球员的态度,场下则把温情的祝福送给了辽宁女排。

上赛季初登排超赛场,马丁内斯就帮助辽宁女排取得了联赛季军的佳绩。本赛季加盟天津女排,马丁内斯在“两点副攻手”的位置上继续奉献着精彩的发挥,也成为天津队在攻拦环节的尖兵。或许是因为对老队友

太过熟悉,马丁内斯常规赛两次面对辽宁女排时都发挥得比较出色。此前的常规赛第六轮,马丁内斯便帮助天津女排在客场以3比1战胜了辽宁女排,她在那场比赛中得到了11分。常规赛第13轮再遇辽宁女排,马丁内斯则斩获了全场最高的20分,其中15次进攻得到11分,得分率达到73%,另外9分则全部来自拦网。“我从队友身上得到了力量,她们给了我信心,所以我就能更加专注于比赛。”赛后,马丁内斯说,“我们需要更密切的沟通才能做好拦网。虽然我们有些时候不够统一,但只要我们都看准正确的线路,拦网的效果还是不错的。”

输掉与天津女排的比赛后,辽宁女排以13战2胜11负积8分的成绩,排名常规赛第七,落后第六名福建女排1个胜场和2个积分。虽然还存在最终反超福建女排,取得常规赛第六名的理论可能,但辽宁女排想要在常规赛末轮主场拿下北京女排难度极大。不出意外的话,辽宁女排将与河南女排一同参与赛季中期的升降赛。对此,马丁内斯也向老东家送上了祝福:“我一直对辽宁队心存感激,因为我第一次来中国联赛时,是她们陪伴我度过的。希望她们能赢下后面的比赛,把握住保级的机会,祝福她们好运。”

记者 谢晨

澳网男单决赛 阿尔卡拉斯成就“全满贯”

本报讯(记者 苏娅辉)2026澳网昨天展开男单决赛的争夺,头号种子阿尔卡拉斯以3比1战胜老将德约科维奇,生涯首次夺得澳网男单冠军。22岁272天的他也成为史上最年轻的男单“全满贯”。

18年前,德约科维奇在澳网首夺大满贯男单冠军时,阿尔卡拉斯还不满5岁。18年后的此刻,两人在澳网决赛场上隔网相对。这一战,他们都将为创造各自的“历史时刻”而战——若夺冠,德约科维奇将完成网坛史无前例的大满贯25冠伟业;而如果是阿尔卡拉斯夺冠则将超越纳达尔,成为最年轻的男单“全满贯”。

然而,终究是岁月催人老,战至凌晨淘汰辛纳的半决赛耗尽了德约科维奇的体能,决赛面对年轻力壮的阿尔卡拉斯,他未能再有拼至决胜盘的能量。尽管比赛一开始,德约科维奇就凭借标志性的多拍相持与关键分的处理能力,两度破发以6比2先声夺人。但阿尔卡拉斯很快调整状态,以6比2、6比3、7比5连扳3盘,实现逆转。

从2022年美网首夺大满贯,到2023年温网、2024年法网与温网、2025年法网的持续突破,再到如今澳网加冕“全满贯”,阿尔卡拉斯只用短短4年时间完成了诸多传奇球员终其一生都未能达成的成就,未来他又能达成怎样的成就更加值得期待。当然,对于德约科维奇来说,尽管未能再夺大满贯冠军,但他依旧是澳网历史上最年长的决赛选手,比赛中展现出的韧性和体育精神同样令人敬佩。颁奖典礼上,阿尔卡拉斯就对德约科维奇说:“感谢你在练习场对我的指导,感谢你和我分享使用同一个球员休息室,让我有机会观察你是如何成为一个伟大的网球运动员。你一直是我的榜样。”

第12届全国大众冰雪季 天津分会场启动

本报讯(记者 任轩逸)第12届全国大众冰雪季(天津分会场)启动仪式昨天在天津市东疆冰雪世界举行。伴随着热闹的舞龙舞狮表演,这场冰雪盛宴正式拉开帷幕,为天津市民和各地游客带来冬季休闲新选择。

活动现场亮点纷呈,不但设置了冰嘎嘎、冰爬犁、冰滑梯等趣味冰雪项目,还有专业滑冰教学区,兼顾不同群体需求。东疆港连年举办冰雪活动,本次启动仪式在冬季的渤海之滨,大家在东疆一同赏海鸥、参与大众冰雪活动,是市体育局搭建大众冰雪运动平台的新探索、新模式,更是对海洋体旅资源融合、“冰雪+旅游”“冰雪+经济”相结合,打造全新消费场景的一次新的突破。

据悉,天津市体育局下一步将联合各区行政部门,打造“跟着赛事去旅行”系列活动,以体育为纽带为各区域经济注入新活力,全面促进天津“商旅文体”融合发展,让冰雪运动成为推动城市消费升级与产业融合的新引擎。



北京时间昨天,2026年泰国羽毛球大师赛落幕,本站比赛国羽派出年轻球员出战,仅有女双组合鲍春来/李怡婧(上图左)闯入决赛,最终以1比2不敌印度尼西亚组合阿玛莉亚/拉马丹蒂,获得亚军。此外,男单朱轩辰、男双组合胡可源/林祥毅均止步4强。